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ПРОГРАММА ОЛИМПИАДЫ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ 
«СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА» И 
«ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ» 
В КОНТЕКСТЕ ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ

Человек и общество 
Природное и общественное в человеке. (Человек как результат биологической и социокультурной эволюции). Деятельность: понятие, признаки, структура, действия, виды деятельности. Мировоззрение, его виды и формы. Виды и ступени познания. Научное познание. Социальное познание. Понятие истины, её критерии. Мышление и деятельность. Потребности и интересы. Свобода и необходимость в человеческой деятельности. Свобода и ответственность. Общество как социальная система: характерные черты, функционирование, развитие. Основные институты общества. Понятие культуры. Формы и разновидности культуры. Наука. Основные особенности научного мышления. Естественные и социально-гуманитарные науки. Образование, его значение для личности и общества. Религия. Свобода совести. Искусство. Мораль. Понятие общественного прогресса. Многовариантность общественного развития (типы обществ). Угрозы XXI в. (глобальные проблемы)  
Социальные отношения
Социальная стратификация и ее виды. Социальная мобильность: сущность и виды. Факторы социальной мобильности. Каналы (лифты) социальной мобильности. Последствия социальной мобильности. Маргинал: сущность, характерные черты, виды. Люмпен.
Социальные общности, группы, страты. Молодёжь как социальная группа. Этнические общности. Межнациональные отношения, этносоциальные конфликты, пути их разрешения. Конституционные принципы (основы) национальной политики в Российской Федерации. 
Социальный конфликт: сущность, причины, этапы развития, последствия.
Социализация индивида. Социальный статус и социальная роль. Социальные нормы: сущность, виды, факторы формирования. Отклоняющееся поведение и его типы. Социальный контроль. Социальные санкции. 
Семья и брак. Функции семьи и ее жизненный цикл. Виды (формы) семейных организаций. Статус ребенка в семье. Права ребенка в семье и их гарантии. Лишение родительских прав. 
Личность. Межличностные отношения  
Индивид, индивидуальность, личность. Возраст и становление личности. Направленность личности. Общение как обмен информацией. Общение как взаимодействие. Общение как понимание. Малые группы. Групповая сплоченность и конформное поведение. Групповая дифференциация и лидерство. Антисоциальные и криминальные молодежные группы. Конфликт в межличностных отношениях.
Социальная политика
Социальное государство. Гражданское общество. Демократия. Основные направления социальной политики. Конституция РФ о социальном государстве. Политические идеологии. Политические режимы. Военная обязанность и альтернативная служба. 
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